

## 家风似春雨

□南昌路小学六年级 孙语墨

我的家平凡而温馨,虽然偶尔会因小事而“鸡飞狗跳”,但始终有一条绳子紧紧把我们捆在一起,让我们心心相印、相亲相爱,它便是我们的家风——相互尊重、相互包容、相互帮助。

先说说我的外公和外婆的故事。外公今年96岁,他能长寿,归功于外婆的悉心照料。我听妈妈说,当外公从外地退休后回到洛阳,身体健康不断出状况。外婆便在他房间搭起沙发床,开始二十四小时照护,这一照护就是几十年。在此期间,妈妈曾劝外婆搬回自己的房间,再找个住家保姆,但被她拒绝了。因为外婆担心没人像她一样尽心照护外公,只有她亲力亲为才放心。

外婆用她的实际行动教会妈妈什么是爱与责任,而妈妈也将这个家风传递给我。在我们家,爸爸和爷爷喜食牛羊肉,妈妈则吃不惯,但她并没有只考虑自己。为照顾大家的饮食习惯,她买了一本肉食菜谱,平时变着花样给大家做饭。她看爷爷和奶奶没吃过汉堡,专门学做牛肉汉堡。准备食材、烤面包、做牛肉饼……她在厨房忙了三个多小时,终于让爷爷和奶奶吃到了人生中的第一个汉堡。看着他们满足幸福的表情,我懂得了尊重与孝敬。

我的家风如同春雨,滋润着我的内心,让我感到家庭的温暖。我爱我的家!

(指导老师:符海红)

## 没有距离的爱

□陇海初中初一年级 刘籽瑜

又到岁末,日历越撕越薄,我开始数着日子,等待父母回来团圆。

小时候,我的父母就到外地打工了,我与奶奶一起生活。我羡慕其他同学有父母的陪伴,遗憾自己缺失父母的爱。

一年夏天,我和奶奶坐到田坎上看星星。我抬头望着星空,突然问:“为何星星和月亮总在一起?”奶奶搂着我:“因为他们是一家人,一定要在一起。”我站起来反驳道:“待在一起才是一家人?我经常见不到爸爸妈妈,不是一家人吗?”奶奶笑道:“当然是!你记好,虽然我们不常见面,但他们时刻想着你,你也想着他们,我们就是幸福的一家。”

我记住了奶奶的话!那一年,母亲回家待了一个月,她送给我一本挂历,说:“等你撕到最后一张,我们会回来陪你。”我接过日历,一时哽咽。我把这本日历挂到床头,每天清晨撕去一页。我将撕下的日历用胶水粘成一本书,在每张纸上写下对他们说的话,等月末时寄给他们,期盼他们的回信。每当父母过节回家,我们都有说不完的话。有时,我躺在他们身边,说着说着就睡着了。

血浓于水,父母为了养活我而外出打工,我也用优异的成绩回报他们。我永远记得奶奶的话,我们是一家人,距离不会稀释我们的感情,只会让我们在思念中更加关爱彼此。

(指导老师:张婷钰)

绘制 吴芳

## 特别的朋友

□偃师区实验小学四年级 葛弘宸

在我温馨的家里,除了我们一家三口,还有一位特别的朋友,它如同春风,不断带给我慰藉与快乐,它的名字叫“阅读”。

从我记事起,家里的书房、卧室、客厅,堆着小山一般高的书,有小说、散文、科幻、漫画……这些书是我们的好朋友,带我了解世界,遨游太空,学会写作。爸爸说:“书犹药也,善读之能够医愚。”我把这句话当作座右铭,激励自己坚持阅读,充实自我。

日常生活中,父母更是以身作则,为我树立爱读书的榜样。不论他们工作多忙,每晚都会为自己留出一小时的阅读时间。我问妈妈:“您忙了一天,不累吗?”她笑着说:“读书也是一种休息。因为文字能让心变得安静,让我感受作者情绪的变化。”渐渐地,我体会到妈妈描述的感觉……

为了让我专心阅读,爸爸在家给我打造了一个读书角,放着喜爱的绘本。每当我学习累了或是心情烦躁时,我就会躲进这个小天地,翻开一本书,让自己通过图片、文字逐渐安静下来,而我的耐心和专注力,也随着阅读不断增强。

一本书就是一个世界,一次阅读就是一趟心灵之旅。热爱阅读是我们的良好家风,不仅成为我们必不可少的生活方式,更是我们心灵的寄托,我会努力让家风传承下去。

(指导老师:宋盈锋)

## 我的妈妈是英雄

□道北路小学六年级 李佳玉

古往今来,历史上出现过很多英雄豪杰,他们有的为国家抛头颅、洒热血;有的为心中信仰不懈奋斗;有的用生命捍卫尊严。在我心中也有一位英雄,她没有惊天动地的故事,却如同烛光照亮我的心,她就是我的妈妈!

我为何把妈妈视为英雄?这要从2021年暑假说起。

那天下午,妈妈骑车载我回家,在路口拐弯时,只见对面一位骑电瓶车的老奶奶由于拐弯太急,整个人摔了出去。妈妈连忙停车上前查看,路人也纷纷围了上来。她躺在地上,头上流了血,大家见状都不知所措。

这时,妈妈突然站到人群前面,脱下防晒服,让我拉着衣服为老奶奶遮挡毒辣的阳光。她蹲下来不断给老奶奶对话,确保她意识清醒,同时拨打120急救电话。然后,妈妈迅速收拾老奶奶掉在路上的零钱和杂物,给警察讲述现场情况……整个过程很顺利,妈妈没有露出丝毫恐慌。回家后,我问她当时不害怕吗?她说:“当然怕,但我一定要冷静下来,临危不惧、处惊不乱才能解决问题,只会恐慌是没用的!”

我常想,什么是英雄?从那以后我懂了,每个人都能成为英雄,他们在平时履职尽责、在关键时刻挺身而出,身份平凡却做着不平凡的事。妈妈用行动教会我爱心助人,教会我处事不惊,她就是我心里的英雄!

(指导老师:贺楠)

## 勇敢面对第一次

□景华实验小学五年级 张译匀

人生中有无数第一次,可能是惊喜、突破,也可能是失败、挫折,但这些都是经验的积累。前不久,我第一次学着炸薯条,事情虽小,却让我懂得了耐心与坚持的重要。

那天中午,我主动要求跟着妈妈学做薯条。她拿来三个土豆,让我先把外皮的黑泥洗掉,再用刮皮刀刮掉外皮。这两项工作难不倒我,可等我切土豆时,问题来了。

这是我第一次切土豆,一刀切下去,土豆犹如调皮的皮球,弹到了地上。我把它捡回来,死死地按在案板上,用力切下去,土豆又跳走了,我气得直跺脚,说:“真麻烦,我不弄了。”妈妈笑道:“这点小事就把你整破防了?别急,跟着我一步步学!”接下来,她手把手教我,先把土豆竖着放,然后慢慢下刀,先切成两半,再一片一片地切……我小心翼翼,生怕切到手。终于,我在妈妈的帮助下,耐着性子切完了第一个土豆。虽然费了半天劲儿,但看着粗细相同的土豆条,成就油然而生。当切第二个土豆时,我大胆多了,节奏也快了。等薯条炸成了,我夹出一根尝尝,脆脆的真好吃!

跟着妈妈学做薯条,我明白了“第一次”的意义——它是艰难的,需要用信心和耐心去完成;它是快乐的,给予你满满的成就感;它是值得回味的,每次想到都充满感慨。从此,我要勇敢面对人生中的每个第一次,不断进步!

(指导老师:王杜娟)



### ■ 征稿启事:

2024 洛阳“传承好家风 凝聚教育情”征文活动开始啦!今年,本报继续联合洛阳市教育局思政科开展“好家风”征文,评选出一、二、三等奖,并颁发证书。

● 征稿对象:全市中小学教育系统相关人士、在校教师、学生、家长。

● 征稿要求:800字以内,来稿须为原创未公开发表作品,可围绕爱国、诚信、节俭、敬业、友善、守孝、廉洁、正直、好学等角度入题。投稿时,在标题备注“好家风征文”,注明作者姓名、单位、联系方式。

### ● 投稿邮箱:

luobaojiaoyu@126.com

### ● 咨询电话、投稿微信:

15517919162(咨询时间:工

### 作日上班时间)

● 微信公众号投稿:扫二维码关注“洛阳晚报教育周刊”微信公众号,点击右侧“发消息”,点击底部菜单“投稿”上传照片、文件即可。



洛阳晚报教育周刊



满分姐姐